Übung 1

Stelle die richtige Reihenfolge im Gedicht her:
(Hinweis: Paarreime – aabb; beachte die Interpunktion und die Groß und Kleinschreibung)
Der Schneemann
ist das nicht schön?

dick und schwer!

Guten Morgen weißer Herr,

In unserem Garten stehn,

Schau´n sie nur die Bäume an!

Ihr Hut mein Herr ist wirklich sonderbar;

ob er nicht einmal ein Kochtopf war?
Im Sommer hängen Kirschen dran!
Ihre Nase spitz und gelb, lag sie nicht drüben
Ach, Ihre Pfeife gibt ja keinen Rauch! 
im Küchenkorb noch gestern bei den Rüben?
Und Knöpfe fehlen an der Weste auch!
über Nacht
Welcher Schneider

so schön gemacht? 
hat ihre Kleider
Ihr Wanderstecken ist famos! 
was ist er doch für dich ein armer Wicht!
Sie wollen mich fangen? Bitte! Los!
Der stille Riese rührt sich nicht;

Ich möchte wirklich kein Schneemann sein!
auf einem Eisenhut spazieren.
Die Spatzen gehen ohne Manieren
Nun schmilzt er gar im Sonnenschein!

